



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第7357期 今日8版 | 平安浙江网：[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 省委政法委员会全体会议传达学习党的二十届四中全会精神

### 学深悟透 对标对表

## 在推进治理体系和治理能力现代化上走在前作示范

### 王成国主持 李占国林贻影安大钧出席

本报记者 陈卓

本报讯 10月24日下午，2025年度省委政法委员会第八次全体会议召开，传达学习党的二十届四中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神，按照省委常委会扩大会议部署要求，研究全省政法系统学习宣传贯彻思路和打算，加快建设更高水平平安浙江、法治浙江，在推进治理体系和治理能力现代化上走在前作示范。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话。李占国、林贻影、安大钧出席。

会议指出，党的二十届四中全会是在

基本实现社会主义现代化的关键时期召开的重要会议，准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画。全省政法机关要坚持学深悟透，切实增强学习宣传贯彻四中全会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

——深刻领会全会彰显的政治责任，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把闭环落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神作为检验“两个维护”的根本标尺，坚决做到“总书记有号令、中央和省委有部署，浙江政法见行动见实效”。

——深刻领会全会彰显的理论勇气，从中悟规律、明方向、学方法、增智慧，将其运用于政法工作全过程各方面，以科学的思想方法、工作方法、领导方法进一步提升履职担当能力水平，以科学方法论引领推动新时代政法工作行稳致远。

——深刻领会全会彰显的人民情怀，着力解决好人民群众急难愁盼问题，将政法工作过程变成站稳人民立场、把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧的过程，让政法工作深深扎根于人民之中。

——深刻领会全会彰显的战略定力，紧扣中央和省委决策部署，进一步谋深谋实政法领域“十五五”规划的目标任务、政

策举措、载体抓手，奋力在服务保障全省大局中展现政法担当作为。

——深刻领会全会彰显的世界意义，在更高层次上统筹发展和安全，以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动，以高质效法治服务保障经济社会发展，奋力续写“两大奇迹”浙江新篇章。

会议强调，要全面对标对表，拉高标杆、奋勇争先，以先行姿态科学谋划政法领域“十五五”规划，创造性推动四中全会和省委决策部署在我省政法系统落地生根、开花结果，力争在6个方面走前列、作示范。

(下转2版)

## 杭州青年毅行运河

10月26日，以“毅起走运 青春无界”为主题的2025第七届杭州青春毅行大会举行。本次活动融合体育健身与历史文化，吸引杭州市机关、企事业单位及新兴领域2000余名青年参与。青年们沿千年运河前行，途中体验宋韵文化、非遗互动、历史景点打卡等特色项目，以这场别开生面的“走运之旅”，传递杭州“创新活力之城”的青春力量。

林云龙 摄



## “中国椅业之乡”打造护企服务“政法矩阵”

大的坐具产业规模——椅业产量占据国内市场的三分之一，全国二分之一的出口椅具皆源于此。全球每三把椅子，就有一把“安吉制造”。然而，在“坐拥天下”的产业荣光背后，相关经济犯罪也呈现出智能化、网络化等新趋势，传统分散的打击防范模式面临挑战。为此，安吉创新成立经济犯罪侦防协会，为推进警企平安共同体建设搭建平台，并以基地启用为契机，推动协会实现从“有名有实”到“有根有基”的实体化运作跨越。

基地启用当天，便迎来一份特别的“礼物”——一家家居企业负责人专程送来锦旗，感谢协会在危急时刻伸出援手。此前，该企业在网络直播销售沙发时，有顾客发布沙发填充物照片，指责其使用“黑心棉”，

导致直播间涌入大量质疑。事实上，这些填充物是符合国家标准的再生海绵。企业多次联系发布者未果，遂向协会求助。协会迅速介入，积极沟通并澄清误解，当天即化解风波，助力企业直播重回正轨。

据了解，经济犯罪侦防基地是安吉县经济犯罪侦防协会实践的“前沿指挥部”，它不仅是一个展示空间，更是一个集预警、研判、宣防于一体的综合平台。其中，“两山”护企工作站尤为引人注目。它紧扣“绿水青山就是金山银山”理念，致力于打造企业“安全港湾”与“服务前哨”。工作站具备三大核心职能：风险预警，如“天气预报”般及时推送新型及高发经济犯罪提示；法律咨询，为企业合同审核、风控建设查漏补

缺；快速响应，在企业遭受侵害时启动绿色通道，协调专业力量介入，全力止损挽损。

安吉的探索，是湖州市政法系统全力护航营商环境的生动缩影。近年来，湖州政法系统紧紧围绕营商环境优化提升，打造“企业最有感”的护企服务“政法矩阵”。比如，在依法保护企业权益方面，紧盯利用职务便利侵蚀企业利益的“内部蛀虫”，常态化推进“啄木鸟”康企行动，企业内部贪腐案件破案率达85%以上，今年已破案17起，累计为企业挽回损失1.2亿元；在构建高效解纷体系方面，完善商事纠纷市场化调解机制，指导成立3家民办非企业商事调解组织，调解商事纠纷1720件，平均化解周期压缩至16天。

本报记者 郭晓燕 通讯员 张洪瑜

本报讯 近日，安吉县经济犯罪侦防基地正式启用，为今年8月成立的全省首个县级经济犯罪侦防协会安上了“家”，标志着安吉政法系统在优化法治化营商环境方面迈出关键一步。

作为“中国椅业之乡”，安吉坐拥全国最